

盐阜日报

YANFU PEOPLE'S DAILY

主管、主办:中共盐城市委



公信·融合·贴近

http://www.ycnews.cn

2025年6月16日

乙巳年五月二十一

星期一

第19314期 今日8版

1至5月我市港口完成货物吞吐量同比增长15.97%

“通江达海”打造双轮驱动枢纽

打头阵 勇争先
走在前 作示范

本报讯 (记者 宋琦磊)连日来,在盐城港射阳港区,一辆辆大件运输车将36套110米超长风电叶片运往码头,这些“盐城制造”正纷纷从港口走出去。今年1至5月,我市港口完

成货物吞吐量7496.26万吨,同比增长15.97%;完成集装箱量42.03万TEU,同比增长37.69%。

强劲增长背后,是专业化码头集群的加速成型。依托得天独厚的“风

光”资源,盐城港射阳港区针对风电设备运输的特殊需求,主动提级扩能,正加速推进四期工程建设,为外贸出口按下“加速键”。“改造后引桥宽度增加30%,可满足150米级超长设备运输需求。”项目负责人杨晓平介绍,根据建设计划,码头水工结构预计于今年年底竣工,项目全面运营后,年运输能力可达250套整机和400套叶片,将充分保障港区风电产业的长远发展需求。

为助力货物更快捷出海,今年以

新华社北京6月15日电 6月16日出版的第12期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《用中长期规划指导经济社会发展是我们党治国理政的一种重要方式》。这是习近平总书记2015年10月至2025年4月期间有关

重要论述的节录。

文章强调,科学制定和接续实施五年规划,是我们党治国理政一条重要经验,也是中国特色社会主义一个政治优势。新中国成立不久,我们党就提出建设社会主义现代化国家的目标。从第一个五年计划到第十四个五年规

划,一以贯之的主题是把我国建设成为社会主义现代化国家。在这个过程中,我们党对建设社会主义现代化国家在认识上不断深入、在战略上不断成熟、在实践上不断丰富,加速了我国现代化发展进程。

(下转2版)

向海五年 港兴盐城

发展的战略支点。盐城港的成长历程,既展现了国有企业改革创新的奋斗足迹,更谱写了一座沿海城市向海图强的转型篇章。

向海而兴,港口引擎激活发展新动能。五年来,盐城港集团以“架起盐城走向世界海上大通道”为使命,推动港口能级实现质的飞跃:跻身全国沿海亿吨大港之列,“一港四区”全部建成国家一类开放口岸,货物吞吐总量进入全国沿海港口前20强,基

础设施建设累计完成投资超200亿元。从昔日的苏北小港到如今的淮河门户,盐城港用五年时间完成了华丽转身,为盐城打造江苏海洋经济高质量发展先行区提供坚实支撑。

开放赋能,向海战略重塑发展新格局。盐城港深度融入江苏沿海地区发展、淮河生态经济带等国家战略,紧扣“国之大者”,瞄准“盐城所需”,坚决扛起“北有能源、南有粮食、中有风电”的保供职责,在保

供稳链中彰显担当;主动对接RCEP和国内国际双循环大局,62条航线联通世界,构建起“海上联结南北、内陆贯通东西”双向开放新格局。港口经济产生的“乘数效应”日益彰显,临港产业园集聚千亿元级风电装备产业链,港产城联动的发展模式正在重塑区域经济版图,推动盐城从传统“经济腹地”向现代“开放前沿”加速转变。

(下转2版)

天能海工二期项目竣工投产

填补国内深海风电基础装备空白

本报讯 (叶珊珊 王静 记者 刘波)6月13日,江苏天能大型海洋重工有限公司二期扩建项目在响水竣工投产。该项目重点突破15米直径单桩和超大型导管架制造技术壁垒,填补国内深海风电基础装备空白。项目投产后,年产能将突破20亿元。

天能海洋重工二期项目新增建筑面积5.04万平方米,配备万吨级卷板机、智能焊接机器人等先进设备,总投资超10亿元,生产线的效率达到国际最高水准。其中,联合车间单体建筑面积约3万平方米,数控火焰切割机、电弧吊、卷板机等多种先进制造设备来自

意大利戴蔚公司。该公司是世界著名的设备制造商,也是天能海洋重工重要的海外合作伙伴。戴蔚公司工程师David Benini说:“这些设备采用先进技术,生产的塔筒最大直径可达15米,是目前行业内顶尖设备之一。”

据悉,天能海洋重工二期项目同步承接欧洲风电单桩订单,首批产品将发往卡塔尔,用于油气钻井平台。公司副总经理刘坤宁说,该公司目前已具备生产2000吨以上级别的单桩能力,可生产长度达45米以上、单段吨位200吨以上,20兆瓦级别的塔筒,年产能达20万吨。

第18届IGO世界粮油展 射阳大米斩获优质大米金奖

本报讯 (记者 张长虎 通讯员 张学法)6月12日,第18届IGO世界粮油展在广州开幕。在这场汇聚全球粮油产业精华的盛会上,“射阳大米”凭借卓越的品质和深厚的品牌底蕴,从众多参赛产品中脱颖而出,荣获“优质大米金奖”。这一奖项不仅是对射阳大米多年来坚持品牌建设的褒奖,更标志着中国优质稻米在国际舞台上的竞争力再上新台阶。

在本届IGO世界粮油展上,射阳大米的展台成为焦点。晶莹剔透的米粒、浓郁的米香、丰富的产品线(包括富硒、富锗、高蛋白功能米及大米乳、糙米汁等深加工产品),吸引了来自全球的采购商和行业专家。评审团对射阳大米的感官指标、食味评分值、直链淀粉含量等核心参数给予高分评价,认为其“在保持传统口感的同时,实现了标准化生产与科技创新的完美结合”。

射阳大米的辉煌并非偶然。作为全国首个大米类地理标志集体商标,其品牌建设的成功经验早已成为行业典范。地处江苏沿海中部的射阳县,拥有得天独厚的自然禀赋——黄海之滨的冲积平原、富含速效钾的滨海盐渍型水稻土、充足的光照和较长的无霜期,孕育出射阳大米“米粒饱满、晶莹剔透、香糯绵甜”的独特品质。

自2005年“射阳大米”商标获批以来,这一品牌便开启了跨越式发展历程:2007年获评“中国名牌产品”,成为当时唯一以协会为主体申报的产品;2008年跻身国家地理标志保护产品行列;2011年被认定为“中国驰名商标”;2022年入选农业农村部全国农业品牌精品培育计划,成为大米类5个精品品牌中唯一的非东北地区品牌。据最新评估,“射阳大米”品牌价值已达357.21亿元。

“我们的珍宝”戏曲电影展开幕



本报讯 (刘柳 记者 周燕)为庆祝中国电影诞生120周年,我市近日启动为期8天的“我们的珍宝”戏曲电影展映活动。这场由多个部门联合打造的文化盛宴,将引领观众穿越时空,体验传统戏曲与现代电影技术的完美结合。

作为“我们的珍宝”戏曲电影展映活动的序篇,6月14日,亭湖区在幸福蓝海盐城悦达IMAX店举办戏曲名家见面会。越剧名家竺小招的亲传弟子陶丽艳亲临现场,分享经典戏曲电影《柳毅传书》背后的传奇故事,并演绎该片的经典片段。

据悉,“我们的珍宝”戏曲电影展映活动将覆盖南京、苏州、无锡、常州、盐城等8个城市,24家高品质影院热

情参与,预计展映场次超过200场。如此规模的戏曲电影集中展映,在江苏尚属首次。在展映片单方面,融入了浓郁的江苏特色,14部横跨1958年至2024年的戏曲佳作,与观众共赴跨越代际的戏曲视听盛宴。在盐城展映的影片包括昆曲《牡丹亭》《十五贯》《邯郸记》及3D京剧电影《霸王别姬》等14部,其中既有1962年拍摄的经典戏曲电影《红楼梦》和《柳毅传书》,也有粤剧电影《白蛇传·情》等,将为观众带来视听特效的新体验。

从水墨戏台到数字电影,从舞台程式到电影叙事,每一帧都承载着中华戏曲的基因与时代审美。亭湖区戏曲曲艺家协会副主席武山在接受记者采访时表示:“‘我们的珍宝’既是老戏迷们的情怀‘回忆杀’,也是新一代观众了解戏曲、爱上戏曲的窗口。我们希望更多年轻人走进影院,感受戏曲艺术的魅力,让这份珍贵的文化遗产得以传承和发扬。”

今日导读

我市7.4万余名考生今日参加中考

从BBS到“短剧之城”

网络文学廿七载 盐城落子开新篇

>>>详见2版

>>>详见8版

心思源跑出发展“加速度” “花式点心”背后有“花式服务”

稳就业 稳企业
稳市场 稳预期

记者 张咪

6月5日8时,江苏心思源食品有限公司生产车间如往常一样准时开“蒸”。170℃油锅翻腾,金黄油条噼啪作响;蒸箱雾气袅袅,玲珑小笼包皮颤汤漾;香菇烧卖探头,鲜香四溢引人垂涎。

厂区外,1500箱包装完好的花式

点心正被搬上冷链车。这些车辆车身印有“心思源”标识,车内温控系统显示实时温度为-18℃。“乌鲁木齐距离盐城3700多公里,我们的冷链车全程监控温湿度,确保点心口感如初。”公司运输部门负责人张进春介绍。

从热气腾腾的生产线到如火如荼的二期建筑工地,公司负责人时彬指向

已封顶的厂房,“刚还完贷款就敢追加投资,盐都‘全周期’服务的营商环境给了我们十足底气!”

这份底气的根源,正是盐都区全力推进“企业跑腿”变“政府跑腿”的服务模式革新。

2024年4月,心思源向当地政府表达扩建需求。盐都迅速将“服务联系卡”送到企业。资规局送来土地利用规划图,审批局送来“容缺审批”政策清单。牵头的6个部门迅速组建专项工作群,群名简明扼要:心思源二期攻坚专班。

地块权属变更中,集体经营性建设用地转让手续最为复杂。专班成员白天现场测绘、晚上协调推进。

“那阵子,电话铃声从早响到晚。”

盐都区龙冈镇建设和生态环境办(规划)负责人周湛鑫的办公桌上,心思源二期建设材料堆积如山,“企业等一天,就可能损失几十万元。我们多赶一步,项目就能早一天投产。”

从“帮办代办”到“全天专班”,这些打破常规的“花式服务”背后,是盐都针对食品行业特点量身打造的服务矩阵。就像点心师傅根据不同馅料调整火候,政府服务也实现“一企一策”。

服务温度转化为建设速度——占地25.8亩、投资1亿元的新厂区自获批后快速推进,不到6个月就实现主体封顶,预计10月竣工转入装修阶段。(下转2版)

2025年盐城市中考于6月16日至18日进行

中考加油 沉着面对考试 书写美好人生

